

專家：陸捕李明哲體現依法辦案

涉犯法證據充分 不因台胞予特權

香港文匯報訊 台灣居民李明哲因涉嫌「顛覆國家政權罪」，經檢察機關批准，已於近日被湖南省安全機關依法逮捕。大陸台灣問題專家昨日在接受新華社採訪時表示，李明哲涉嫌觸犯刑法證據充分，大陸方面的處理體現了「有法必依、執法必嚴、違法必究」。

北京聯合大學台灣研究院院長李維一表示，兩個多月來國家安全機關的偵查表明，李明哲確實觸犯了刑法第105條。從3月19日李明哲被依法調查至今，大陸方面對李明哲的處理體現了依法辦案。任何時候，觸犯大陸法律，危害國家安全，都是不能被允許的，都要受到司法機關的處理。

兩岸關係不受個案影響

廈門大學台灣研究院政治研究所所長張文生說，法律面前人人平等，李明哲涉嫌觸犯刑法證據充分。大陸司法機關依法追究其法律責任，不會因為是台灣居民就給予特權。

大陸方面歡迎台灣居民到大陸多走走看看，只要他們從事正常的活動，不以身試法，其人身、財產安全都能夠得到依法保障。

李明哲被依法調查後，台灣方面某些勢力反應強烈，小題大做，一些團體還刻意將此案引向兩岸關係，惡意攻擊大陸。張文生對此表示，台灣方面有些人用人權當幌子躲避犯罪事實，給兩岸關係施加壓力，這種損害兩岸關係的做法極不道德。

李維一指出，李明哲案本身只是一個個案，不會影響整體上兩岸關係的走勢。對於在大陸的廣大台灣同胞來說，在不觸犯



張文生指李明哲涉嫌觸犯刑法證據充分。網上圖片



李維一指李明哲案只是個案，不會影響整體上兩岸關係的走勢。網上圖片

法律的前提下，他們的合法權益受到法律保障。從宏觀方面講，兩岸關係目前確實存在政治互信不足，這是由於台灣當局不承認「九二共識」，導致政治基礎被破壞，影響了兩岸關係和平發展的局面。

共打犯罪停擺乃台造成

張文生說，兩岸關係發展的成果需要兩岸雙方共同維護。兩岸之前簽署了兩岸共

同打擊犯罪及司法互助協議，多年來發揮了積極作用。該協議有其明確的適用對象和操作流程。另一方面，台灣當局不承認「九二共識」，使原本兩岸之間的制度化溝通渠道停擺。如台當局真正重視台灣民眾的權益，就應該回到承認「九二共識」的一中原則上來，這樣才能更好地制度化維護兩岸民眾權益，而不是借個別案件大作文章。

不自我檢討 台「重返世衛」妄想不息

香港文匯報訊 綜合台灣媒體報道，在日內瓦吃了閉門羹的台灣「WHA行動團」昨天返回，仍癡心妄想有一天能重返世界衛生大會(WHA)，並認為世界衛生組織(WHO)選出新任總幹事是個「新契機」，完全不對漠視「九二共識」才造成如今困境作出檢討。

竟稱新總幹事上場迎契機

率團硬闖日內瓦的台灣衛生主管部門負責人陳時中昨天返台，蔡英文接見一行人時稱，世衛組

織日前選出新的總幹事特沃德羅斯，希望各部門負責人將新情勢轉為「新契機」。

陳時中沾沾自喜地說，雖無法進入WHA會場，但會場周圍仍是重要資訊交流場合，「共進行59場雙邊會議，包括美國等31國及28個國際組織」。

陳時中還炫耀，在日內瓦期間曾與新總幹事短暫接觸，主動遞名片表明是台灣來的「衛生部長」，相信「見面三分情」。他還研判，總幹事是從弱勢地區選出的代表，可望開創世衛組織在

公平正義新視野，「再壞也不會比現在更壞」。

但是事實上，新當選的總幹事特沃德羅斯24日就重申世衛組織將繼續堅持一個中國原則，根據聯合國大會和世衛大會決議妥善處理涉台問題。

特沃德羅斯會出席第70屆世衛大會的中國國家衛生計生委主任李斌時表示，這是他當選後首場雙邊會見，他將繼續帶領世衛組織進一步深化與中方合作。李斌表示中方願與世衛組織繼續深入開展各項合作。



蔡英文與官兵用餐片段被批洩軍機。網上圖片

蔡英文與兵用餐片段被批洩軍機

香港文匯報訊 蔡英文25日現身台軍「漢光33號演習」現場，據中央社報道，台當局當晚特意發佈一段中午時蔡在演習指揮所與官兵代表共同用「野戰餐盒」的影片，不料片中多次拍到背後的展示板，令指揮所佈置圖、通信網路架構圖等曝光，令軍機差點「全露」，在島內惹起一片爭議。

旅美熊貓斷奶母子分離 網友憂心錯當「虐待」

有網友近日在微博爆料稱旅美大熊貓在華盛頓國家動物園遭到「虐待」。微博聲稱，為了留住遊客，華盛頓國家公園讓已經19歲的美香(相當於人類60歲)再次懷孕，並且強行分開美香和兒子貝貝。不僅如此，美香受虐被「剋扣」伙食餓肚子。「國寶」在外受委屈，一時在網上群情激奮，紛紛要求「自己熊貓自己養」。

不過，中國大熊貓保護研究中心很快出來闢謠，虐待一事並不存在，中方專家實地了解後證實，造成誤會的情況主要來自美方為貝貝斷奶所做的準備工作。

5月27日上午，中國大熊貓保護研究中心發佈《關於旅美大熊貓貝貝斷奶相關事件情況說明》，分別對網友爆料的「母子分離」、「管理缺位」、「虐待熊貓」問題進行了回應。

「留戀彼此」需兩周過渡

中國大熊貓保護研究中心說，2015年出生的貝貝正進行斷奶，這個斷奶時間符合相關規程。初期母子都會有「留戀彼此」的行為，無論是野生還是圈養大熊貓均如此，通常需要兩周左右的過渡期。「當前貝貝的體

重為67.3公斤，在同齡熊貓裡處於中上水平，通過現場觀察，貝貝無論精神狀態還是飲食都很好。」

對於網傳的美香半夜找食疑似食慾不佳的情況，中心也解釋說，這是熊貓發情後的正常減食行為。聲明中提到，「近日，大熊貓美香處於發情配種期，我方大熊貓專家前往華盛頓動物園進行相應科研工作」。

中國大熊貓保護研究中心在情況說明中指出：「中國和美國大熊貓科研合作二十餘年，在相關科研領域成果豐碩，同時我們的熊貓大家族又多了遠洋彼岸的美國奶爸媽媽，請相信我們無論膚色與國籍，我們愛護熊貓的心永遠是一致的。我們將繼續攜手，為我們的地球村畫上那最美的一抹黑白。」



熊貓斷奶初期，母子都會有「留戀彼此」的行為，通常需要兩周左右的過渡期。網上圖片

重慶意大利攜手 修復大足石刻



意大利威尼托文化遺產專家考察大足石刻舒成岩摩崖造像。網上圖片

重慶大足石刻研究院與意大利威尼托文化遺產專家26日簽署合作協議，決定利用意大利先進的文物修復技術，合作修復大足石刻考古遺址內的舒成岩摩崖造像。

據介紹，舒成岩摩崖造像是重慶大足石刻考古遺址內珍貴的佛教造像，它的彩色雕像以及貼金雕像可以追溯到12世紀。如今，因年代久遠，舒成岩摩崖造像出現風化、病害等石質文物損壞問題，需要及時修復。

大足石刻研究院院長黎方銀表示，在全世界範圍內，意大利的石質文物保護修復技術領先，希望通過互相交流，學習意大利在石質文物上的修復經驗，為今後修復大足石刻考古遺址內的其餘造像積累經驗。

新華社

浙江杭州發佈「夜十景」



浙江杭州「西湖十景」久負盛名。26日晚，「杭州夜十景」正式發佈，長橋塔影、湖濱水樂、河坊燈光、錢塘追月、日月同輝、山閣覽輝、湘湖夏夢、西溪漁火、運河流影、最憶杭州入選。

作為中國最佳旅遊城市之一，杭州不僅擁有如詩如畫的山水美景、積澱厚重的人文史跡，各種夜間景觀和休閒活動也同樣豐富多彩。

杭州市副市長王宏說，一座城市的「夜生活」品質，正是考察這座城市的國際化程度、大眾消費取向和投資發展空間的重要因素。「杭州夜十景」的獨特性、唯美性、地標性，無不體現着杭州的地域特色、文化內涵與和諧之美。

新華社

深圳62藝術生 獲238份國際名校offer



董建國在畢業典禮上講話。

位於深圳的一家青少年藝術教育機構昨日舉行畢業典禮，62名畢業生收到來自國際知名頂級院校的238份offer，獎學金總計超過310萬美元，業界頗為關注。

深圳小燕畫院是一所有着37年美術教育經驗，針對青少年藝術教育特點而專門成立的畫院。國際小燕是小燕畫院旗下專門針對留學藝術教育的機構，多年來向國外知名藝術學院輸送了不少人才。

本屆國際小燕的畢業生中，英國皇家藝術學院(僅招收研究生以及博士生階段)offer落入學生李卓慧手中；錄取率僅有百分之十的庫珀高等科學藝術聯盟學院的offer被學生黃悅收入囊中；2人獲常春藤名校康奈爾大學offer(入學通



畢業典禮上，學員即興演出。香港文匯報記者熊君慧攝

知)；7人獲美國第一羅德島設計學院offer。

小燕畫院創辦人董建國在畢業典禮上介紹，小燕畫院每年都會更新研發新課程，緊貼國際一流大學的課表。今年10月，小燕藝術中心即將亮相招商蛇口文化藝術中心，推出全新的美術教育模式，傳播藝術文化。

香港文匯報記者 熊君慧 深圳報道



禁毒知識普及

內蒙古公安廳禁毒總隊聯合內蒙古教育廳、呼和浩特市特警支隊昨日在呼和浩特市勝利街小學開展以「認識毒品危害提高抵禦能力」為主題的禁毒宣傳活動。圖為特警展示鴉片實物，為小學生普及禁毒知識。

文/圖：中新社